

“法治兴则国兴,法治强则国强”

(上接第一版)

到2035年,法治国家、法治政府、法治社会基本建成,中国特色社会主义法治体系基本形成……国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

在习近平法治思想引领下,法治中国宏伟蓝图更加清晰,全面依法治国的脚步坚实有力。

国家治理体系的应有之义

“坚持和完善中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用”

2021年3月1日,长江保护法正式施行,守护母亲河从此有法可依。

制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务。这是我国第一部流域法律,为长江永葆生机活力、中华民族永续发展提供法治保障。

治国无其法则乱,守法不变则衰。建设完备的法律规范体系,善治需有良法——

新的历史方位下,法律制度如何与时俱进?习近平总书记明确指出:“人民群众对立法期盼,已经不是有没有,而是好不好、管用不管用、能不能解决实际问题”。

在习近平法治思想引领下,完善立法工作格局,健全立法工作机制,坚持立改废释纂并举,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法……高质量立法为国家改革发展稳定提供高质量制度保障。

个人信息保护法让你我个人信息更安全,反食品浪费法弘扬勤俭节约传统美德,外商投资法有力推动营造法治化、国际化、便利化营商环境……中国特色社会主义法律体系“参天大树”更加枝繁叶茂。

凡法事者,操持不可以不

正。织密保障社会公平正义的法治之网——

“努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义”,这是习近平总书记的明确要求,也是衡量法治建设成效的关键标尺。

历史遗留的冤错案件能否纠正?司法机关“门难进”“脸难看”怎么办?“人情案”“关系案”怎么破解?……关键在于推进司法体制改革。习近平总书记指出,要紧紧抓住影响司法公正、制约司法能力的重大问题和关键问题,增强改革的针对性和实效性。

呼格吉勒图案、聂树斌案、张文忠案等重大冤错案被依法纠正,员额制改革让司法力量集中到办案一线,司法责任制改革实现“让审理者裁判,由裁判者负责”,检察机关积极稳妥推进公益诉讼维护人民合法权益……司法机关面貌一新,公正高效权威的中国特色社会主义司法制度更加成熟完备。

经国序民,正其制度。在习近平总书记引领下,中国特色社会主义法治体系日益完善,法治固根本、稳预期、利长远的重要作用更加凸显。

——严密的法治监督体系把权力关进制度的笼子,有力的法治保障体系为全面依法治国提供人才、科技等重要支撑,完善的党内法规体系为党发挥领导核心作用提供制度保障。

——依法应对重大挑战,抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,沉着应对百年变局和世纪疫情挑战;优化法治化营商环境,为经济高质量发展保驾护航。

习近平总书记指出:“建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家是

实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求”。

2018年3月,十三届全国人大一次会议表决通过的宪法修正案中,“健全社会主义法治”,改为“健全社会主义法治”。

从“制”到“治”的飞跃,昭示法治建设从法律制度向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系转变,法治中国建设迈入系统全面、协同高效的新境界。

为新时代法治中国建设标定航向

“全面推进依法治国是一项庞大的系统工程,必须统筹兼顾、把握重点、整体谋划,在共同推进上着力,在一体建设上用功”

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”

2018年3月17日上午,人民大会堂迎来人民共和国历史上首次国家领导人宪法宣誓。大国领袖铮铮誓言,展现以身作则依宪治国、依宪执政的坚定决心。

一个现代化国家,必然是法治国家。全面依法治国,需要方方面面共同参与、形成合力,推动全国上下厉行法治、信仰法治。

习近平总书记强调增强法治建设系统性、整体性、协同性:“法治国家、法治政府、法治社会相辅相成,法治国家是法治建设的目标,法治政府是建设法治国家的重点,法治社会是构筑法治国家的基础。”

法治政府建设是重点任务 and 主体工程,要率先突破——

习近平总书记指出:“各级政府必须依法全面履行职能,坚持法定职责必须为、法无授权不可为”。

2020年,国务院同意在上

海浦东新区开展“一业一证”改革试点,将企业需要办理的多张许可证整合为一张行业综合许可证,实现市场主体“一证准营”。

开一家便利店,原来要跑“五个证”,现在只填“一张表”。减去的是许可证数量,增加的是市场活力。

“全面清理‘奇葩证明’为群众减负,政务服务从‘网上办’向‘掌上办’延伸,严格规范执法让权力不再‘任性’,落实重大行政决策程序、加强行政决策执行与评估……法治政府建设换挡提速,依法行政成为各级政府鲜明印记。”

中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,确立到2025年法治政府建设的总体目标和各领域分目标,为推进政府治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

建设法治社会,以法治之力守护和谐安宁、保障人民权益——

“发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地解决,实现捕人少、治安好……”伴着枫溪江的潺潺流水,“枫桥经验”从浙江绍兴诸暨市枫桥镇出发,近60年来在全国各地落地生根、枝繁叶茂。

习近平总书记明确要求,“各级党委和政府要充分认识‘枫桥经验’的重大意义,发扬优良作风,适应时代要求,创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题”。

和谐社会,应该是法治社会。习近平总书记指出,要加快实现社会治理法治化,依法防范风险、化解矛盾、维护权益,营造公平、透明、可预期的法治环境。

扫黑除恶让城乡更安宁、群众更安乐,依法治网保障网

络空间天朗气清,维护“朗朗乾坤”、聚焦“急难愁盼”、办好“关键小事”,让人民群众切实收获更多获得感、幸福感、安全感。

“到2025年,‘八五’普法规划实施完成,法治观念深入人心,社会领域制度规范更加健全……”中共中央印发的《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》对法治社会建设提出新要求、作出新部署。

沐浴法治之光,德法交融树牢全社会法治信仰——

习近平总书记深刻阐释法与德的关系:“法律是成文的道德,道德是内心的法律。”“法治和德治不可分离、不可偏废,国家治理需要法律和道德协同发力。”

民法典旗帜鲜明鼓励见义勇为,英烈保护法推动形成尊崇英烈的良好社会氛围,最高法、最高检、公安部联合发文厘清正当防卫认定情形……法治德治相得益彰,助推社会风清气正,焕发中华民族“精气神”。

五千年中华文明,蕴含构建在道德基础上的法律价值系统,承载丰富的国家与社会治理经验。深入发掘、传承和弘扬优秀传统文化,习近平法治思想的真理力量激发中华法治的蓬勃生机。

在习近平法治思想科学指引下,全党全国各族人民积极投身全面依法治国伟大实践,沿着中国特色社会主义法治道路砥砺前行。中国特色社会主义法治体系不断健全,法治中国建设迈出坚实步伐,一个经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好的法治国家,正大踏步向我们走来。

(新华社北京2月18日电 记者 杨维汉 罗沙 熊丰 刘硕 任沁沁)

“创城”,我们都是志愿者

本报记者 刘鹰 摄影报道

冷风凛冽的初春,走在街头巷尾,你总会与这样的身影不期而遇:他们头戴小红帽、身穿红马甲,为行人指示停车区域、打扫卫生死角、清理小广告……在创建“全国文明城市”这场“大考”中,西安通过组织形式多样的文明城市创建志愿服务活动,为文明城市建设添砖加瓦。

在营造“人人参与、人人创建”的“创城”浓厚氛围活动中,西安将志愿服务作为推动“创城”工作的重要载体,每周五都要组织“志愿服务、助力创城”活动,内容包含环境整治、文明引导、“创城”宣传、移风易俗、扶贫助困等多个方面,有力地推动了“创城”工作不断走深走实;持续推进精神文明建设,在全区新时代文明实践中心、所、站、基地开展形式多样的文明实践活动,进一步提高居民精神文化的获得感、幸福感、满足感;将环境整

治作为“创城”工作中重中之重,充分利用包保联动、网格化管理、执法力量下沉等举措,加强监督和治理,以重点治理为突破口,一点一点啃下环境整治“硬骨头”;从完善便民服务设施入手,修建无障碍通道、无障碍停车位、无障碍卫生间及完善母婴室功能等公共设施,在为越来越多人民群众提供便利的同时,引导更多人参与到“创城”文明实践中来。

志愿服务活动是引领社会风气的一面旗帜,彰显着城市的文明与进步。西安区的每一支志愿者队伍正形成强大合力,不断推动着城市文明进程。



关于申报2022年度龙山区消防安全重点单位的公告

为加强和规范机关、团体、企业、事业单位和具有一定规模的个体工商户的消防安全管理,预防和遏制重特大火灾事故发生,根据《中华人民共和国消防法》《吉林省消防条例》和《吉林省火灾高危单位消防安全管理规定》等有关法律法规,龙山区范围内符合《吉林省消防安全重点单位界定标准》的单位,需依法进行申报并填写《消防安全重点单位申报表》,由单位法人代表或主要负责人签字加盖公章后,于3月1日前报龙山区消防救援大队。各单位可关注微信公众号“辽源消防”查询《吉林省消防安全重点单位界定标准》和《消防安全重点单位申报表》。

详情联系:田星月 15043701894

辽源市龙山区消防救援大队
2022年2月22日

廉洁征兵 阳光征兵

2022年春季征兵工作已全面展开,欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

通讯地址:辽源市龙山区岳阳路99号辽源市征兵纪检监察办公室
邮编:136200 举报电话:0437-5024833

参军报国
无上光荣

自然美丽 文明辽源

